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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 004/2022. 
 
Aos (21/03/2022), vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, ás 
(20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, 
Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi 
realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador Paulo Schuh, 
Secretariado pelo Vereador Elizeu Sousa Parga, constatada a presença dos demais 
vereadores:Altamiro Schneider, Daiane Barbosa Belém, Luciano Santos Costa,Mário 
Rodrigues Valadares,e Sirleide Maria da Hora Jorge, constata a ausência dos 
Vereadores : Jose Soares de Sousa e Mauricio Ribeiro Pinto ( atestado) .Dando quórum 
legal sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou a todos presentes para rezarem a 
Oração do Pai Nosso. O Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos informando que não seria 
necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de 
todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. PEQUENOEXPEDIENTE: 
Correspondências Expedidas:Ofício 001/2022/GV/Elizeu Sousa Pargaao Exmo. Sr. 
Antônio Gabriel Oliveira dos Santos – Superintendente DNIT/MT, solicitando que feita a 
recuperação asfaltica no perímetro urbano na BR 158/MT no trecho que atravessa o 
Município de Ribeirão Cascalheira/ MT, na Av. Pe. João Bosco;. Correspondências 
Recebidas: Não houve correspondências recebidas. O Sr. Presidente informou  que todas as 
correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis.  ORDEM DO DIA:O Sr. Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei 001/2022 de 
autoria do Poder Executivo Municipal que “Dispõe sobre autorização do Poder 
Executivo Municipal a Instituir o Programa Jovem Aprendiz, nos termos da Lei 
Federal 10.097/2000, e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 
001/2022,,o Sr. Presidente convidou o Vereador Mario Rodrigues Valadares – Relator 
da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 009/2022 sobre a 
mesma, o qual dizia o seguinte: Considerando que no Programa Jovem Aprendiz serão 
beneficiados  jovens com idade de 14 a 24 anos que estejam frequentando regularmente o 
ensino fundamental ou médio, tendo como objetivo o desenvolvimento de conhecimentos 
básicos e competências básicas de trabalho, para aquisição de conhecimento da autonomia 
pessoal e profissional. Portanto Senhores vereadores Sou de Parecer Favorável ao referido 
Projeto de Lei  001/2022 na íntegra.Concluída a leitura do Parecer,o Sr. Presidente 
colocou o Projeto de Lei em discussão, manifestou o vereador Mario Rodrigues 
Valadares,falando que o projeto e o relatório estão em apreciação e pediu apoio aos nobres 
vereadores para aprovação do projeto pois este é de suma importância que estará dando 
oportunidades a jovens de 14 a 24 anos para ingressar no mercado de trabalho através deste 
programa, a maioria dos Municípios já estão se adequando a esse projeto e aqui estão 
defasado e precisando que este projeto seja aprovado na integra. Manifestou o 
vereadorLuciano Santos Costa dizendo que é a favor do projeto mas á R$ 600,00 ( 
seiscentos reais ) está difícil pra achar menino, afirmou que paga R$ 800,00 ( oitocentos reais 
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) pra ajudar por que para trabalhar 5 horas por que o valor, não está desfavorecendo mas hoje 
nem menino de 14 anos vai querer ir hoje por 600 reais.  Continuou o Vereador Mario 
Rodrigues dizendo que é pouco, o projeto está em discussão e nas clausulas está que será 
ingressado, tem vários procurando serviço e eles ao apreciar o projeto está vendo que são 4 
horas de trabalho,  meio salário para trabalhar  por 4 horas por dia, esse é um incentivo que 
estão dando para os jovens aprendiz ingressar no mercado de trabalho.O Sr. Presidente 
colocou o Projeto de Lei 001/2022 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade.O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Projeto de Lei nº 005/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal “Dispõe sobre a 
autorização para Abertura de Credito Adicional Especial por Excesso Arrecadação de 
Convênios e dá outras providencias”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 005/2022, o Sr. 
Presidente baixou o mesmo para análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 
006/2022 de autoria do Poder Executivo o qual “Dispõe Sobre Abertura de Credito 
Adicional Especial ao Orçamento Financeiro do Exercício de 2022, por superávit 
financeiro e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 006/2022, o Sr. 
Presidente baixou o mesmo para análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei 
Legislativo nº 003/2022 de autoria da VereadoraSirleide Maria da Hora Jorge “ Altera 
parte do artigo 1º alínea “A” da Lei 771/2017 e dá outras providências”. Concluída a 
leitura do Projeto de Lei Legislativo 003/2022, o Sr. Presidente baixou o mesmo para análise 
da Comissão Permanente Única – CPU.O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2022 de autoria do Vereador 
Mario Rodrigues Valadares “Dispõe sobre ajuda de custo para Associação Evangélica 
AMERC e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei Legislativo 
004/2022,o Sr. Presidente convidou o Vereador Mario Rodrigues Valadares – Relator 
da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 010/2022 sobre a 
mesma, o qual dizia o seguinte: Considerandoque o referido projeto de lei tem o intuito de 
ajudar a Associação de Ministros Evangélicos de Ribeirão Cascalheira a custear despesas 
administrativas, e todos os valores repassados serão fiscalizados mensalmente pelo Conselho 
Fiscal. Portanto Senhores vereadores Sou de Parecer Favorável ao referido Projeto de Lei  
004/2022 na íntegra.Concluída a leitura do Parecer,o Sr. Presidente colocou o Projeto de 
Lei em discussão, manifestou o vereador Mario Rodrigues Valadares, relatando que o 
projeto foi discutido na reunião da Comissão Permanente Única, onde estavam os membros 
Daiane Belém  e Altamiro Schneider, e os trabalhos foram conduzidos pela vice presidente 
Sirleide Maria da Hora, e ele o relator discutiram sobre o projeto que foi solicitado pela 
prefeita e ministros da associação AMERC os quais estavam presentes na transição de cargo 
de presidente da AMERC, a referida associação não tem sede e nenhum bem, hoje estão 
estruturando a associação, pediu apoio aos nobres vereadores que não na comissão e os 
demais já estudaram o projeto, e os nobres vereadores estão agora vendo o teor deste projeto. 
O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei 004/2022 em votação, sendo a mesma aprovada 
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por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura 
da Mensagem em Regime Especial ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022 do 
Plenário das Deliberações “Outorgam Título de Cidadania, e dá outras providências”. 
Concluída a leitura da Mensagem em Regime Especial ao Projeto de Decreto 001/2022, o Sr. 
presidente colocou a mesma em votação sendo a Mensagem em Regime Especial aprovada 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura 
do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2022 do Plenário das Deliberações “Outorga 
Títulos de Cidadania, e dá outras providências”. Concluída a leitura do projeto de 
Decretoo Sr. Presidente convidou o Vereador Mario Rodrigues Valadares – Relator da 
CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 011/2022 sobre o 
mesmo, o qual dizia o seguinte: Após estudos e analise ao Projeto de Decreto Legislativo nº 
001/2022, a Comissão decidiu Emitir Parecer Favorável na íntegra, pois considerando que 
por se tratar de Título de Cidadão Ribeiro Cascalheirense em favor do Ilustríssimo Sr.  Sergio 
Luis Henrique de Almeida Delegado de PoliciaJudiciaria Civil, o qual tem apresentado 
comprometimento com a sociedade ribeiro cascalheirense.Portanto Senhores vereadores Sou 
de Parecer Favorável ao referido Projeto de Decreto 001/2022 na íntegra. Concluída a 
leitura do Parecer,o Sr. Presidente colocou o Projeto de Decreto em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Decreto 001/2022 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Mensagem em Regime Especial ao  Projeto de 
Resolução nº 003/2022 da Mesa Diretora “Dispõe sobre Alteração da Resolução 
055/2009, e dá outras providências”. Concluída a leitura da Mensagem em Regime Especial 
ao Projeto de Resolução 002/2022, o Sr. presidente colocou a mesma em votação sendo a 
Mensagem em Regime Especial aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do  Projeto de Resolução nº 003/2022 da Mesa 
Diretora “Dispõe sobre Alteração da Resolução 055/2009, e dá outras providências”. 
Concluída a leitura do projeto de Resolução o Sr. Presidente convidou o Vereador Mario 
Rodrigues Valadares – Relator da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura 
do Parecer nº 012/2022 sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Considerando que o 
referido projeto de Resolução se faz necessário para melhor organização dos trabalhos 
administrativos desta Egrégia Casa de Leis.Considerando ainda, que com a mudança de 
horário melhore a participação da população nas Sessões Ordinárias. Diante do exposto 
Senhores vereadores Sou de Parecer Favorável ao referido Projeto de Resolução Legislativa 
003/2022 na íntegra. Concluída a leitura do Parecer,o Sr. Presidente colocou o Projeto de 
Resolução em discussão, manifestou o vereador Altamiro Schneider ressaltando que as 
Sessões Ordinárias serão nas primeiras e nas terceiras segunda feira de cada mês, com 
inicioas 08h da manhã, o objetivo de mudar essas sessões para o período da manhã é para ver 
se consegue envolver a maior parte da sociedade para que venha prestigiar as sessões na 
câmara ou que possa assistir pelo facebook ou radio, essa é uma maneira da sociedade estar 
mais próxima  do Poder Legislativo aonde possacobrar com mais frequência o trabalho do 
vereador o qual ele depositou o voto. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Resolução 
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003/2022 em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade.O Sr. Presidente 
determinou o Sr. Secretário que realizasse a leitura da Moção de Aplausos nº 001/2022 
ao Sr. Sergio Luis Henrique de Almeida- Delegado de Policia Civil, de Autoria do 
Plenário das Deliberações .Concluída a leitura da Moção de Aplausos 001/2022, o Sr. 
Presidente colocou a mesma em discussão,manifestou o vereador Mario Valadares, 
dando ênfase a.O Sr. Presidente colocou a Moção de Aplausos 001/2022 em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade.O Sr. Presidente determinou o Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da Indicação nº 005/2022 de Autoria da VereadoraSirleide 
Maria da Hora Jorge “Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de fazer 
três (03)quebra molas na Rua Xingu”. Concluída a leitura da Indicação 005/2022, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou a vereadoraSirleide Maria da 
Hora Jorge,justificando a sua indicação, que o sr. Careca lhe pediu para fazer esse quebra 
molas por que está muito movimentada aquela rua e muito perigoso, quem lhe pediu foi ele e 
o pastor Adriano e o Claudeonor que moram na Rua Xingu, pediu aos nobres vereadores que 
a ajudem a cobrar. O Sr. Presidente colocou a Indicação 005/2022 em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da Indicação nº 006/2022 de Autoria do Vereador Elizeu Sousa 
Parga “Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de instalar câmeras de 
segurança para monitorar a entrada e saídas de veículos do nosso Município”. 
Concluída a leitura da Indicação 006/2022, o Sr. Presidente colocou o mesmo em 
discussão, manifestou o vereador Elizeu Sousa Parga, falando que já fez essa indicação na 
outra legislatura quando era o prefeito Reynaldo, e está repetindo ela com a prefeita Luzia 
que coloque essas câmeras, vários municípios já colocaram essas câmeras para monitorar as 
entradas e saídas em nossa cidade, o que vem acontecendo em nosso município vários furtose 
a polícia civil investigadores estão tendo dificuldades, com as câmeras, não estão tendo uma 
visão completa como precisam, então se colocar o município investido em equipamento para 
monitorarnossa cidade vai ajudar mais o trabalho da polícia, vai desvendar alguma coisa que 
esta ilegal em nosso município,pediu aos nobres vereadores apoio a sua indicação, uma vez 
que esse será um investimento na segurança da população e ira inibir a ação de vandalismo, e 
coisas erradas que não podem acontecer sem que fiquem sabendo, principalmente a polícia, 
essas câmeras em pontos estratégicos serão essenciais. Manifestou o vereador Luciano 
Costa, falando que apoia a indicação, e fez ela no ano passado, em uma época que roubaram 
um gado do Sr. Pedro que é marido, irmão da Celia Macedo acha que roubaram foi 18 vacas 
não sabe se fez em 2020 ou 2021, a sr. Luzia já era prefeita, o que acontece muita gente 
instala câmera mas não compra o HD, e hoje não adianta ter a câmera se não tiver o HD de 
memóriapor que as vezes não registra não tiver o HD de memória, então não adianta nada ter 
câmera, esta tendo muito roubo e acha a indicação muito boa, esse não é um custo muito auto 
para prefeitura pois tem poucas saídas na Betel, Maria Helena, Manoel Machado, uma saída 
lá em cima Ribeirão, Querência por dentro, se fechar as saídas principais acaba esses roubos, 
se tivesse câmera nas saídas sabia,a moto do Hélio foi roubada a um mês atras e foi achada 
sábado em Querência pela polícia de lá.O sr. Presidentecolocou a Indicação 006/2022 em 
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votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade.Nada mais havendo na ordem do dia o 
Sr. Presidente passou para a Palavra Livre.Usou a tribuna   1ª Inscrita: Iquesia Maria 
Gonçalves Moura, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
radiouvintes,falando que é uma vergonha para eles eleitores e munícipes, principalmente 
para eles do PA Santa Rita por que eles pediram para estar aqui os parceleiros hoje, e está 
aqui ela e o Sr. Uenesnão é fácil uma coisa dessas, na hora de brigar nos grupos é fácil e na 
hora que precisa vir aqui , ou até mesmo dar a cara a tapa não vem, vem meia dúzia um, dois,  
não é fácil e não pode obrigar a todos.Estámuito feliz com a ida em Brasília, o empenho do 
vereador Altamiro Schneider foi muito bom para eles, não vieram com o documento que 
precisavam para a Br 080 mas já vieram com algo para os ajudar, que as estradas ali estão 
vergonhosas,  pediu aos senhores vereadores que olhem melhor para o maquinários e para os 
meninos que trabalham com o maquinário por que acha que eles precisam ver isso, por que 
eles como eleitores que vão falar o outros não aceitam, estão passando uma língua da 
máquina que não tampa nem um buraco que põe o pé e cai dentro, não vai nem falar dos 
grandes, pediu ajuda, vai falar da 080 por que está ali e está vendo, é muito triste ver um 
gasto de petróleo e serviço e não é feito e vai indo e o município fica cada dia mais difícil, 
disse que a associação está disponível para ajudar na conquista dos 300 mil reais para ver o 
que conseguem resolver nessa 080, por que não tem como mais passar, pediu ajuda aos 
demais ajuda, eles como assentamento estão disponíveis a ajudar no que for preciso ali, se 
faltar algum petróleo estão disponíveis a ajudar, para ver se chega o combinado até a Vila 
Berranteagradeceu ao Deputado Dr. Eugenio pelo apoio isso foi bom para conseguir esse 
valor, e com o apoio na questãodos funcionários vão ajudar muito eles, pediu a parte o 
vereador Altamiro Schneideragradecendo a Sr.ª Iquesiapor ter vindo defender com garra e 
com coragemo seu assentamento fazendo jus ao cargo de presidente, hoje os senhores 
vereadores tiveram uma reunião pela manhã e logo depois da reunião da CPU que fizeram 
aqui estiveram no gabinete da prefeitaparte dos vereadores não pode ir, mas a maioria foi, 
conversaram com a prefeita hoje junto com o encarregado, e também naquele momento 
ligaram para o Deputado Dr. Eugenio cobrando a emenda,então já está bem adiantada a 
situação,tem os tramites legais lá no governo do estado até depositar o dinheiro, estão 
correndo atras disso, na sequencia teve a informação que esteve lá hoje o secretario de obras 
e o sr. Mauro já para ver também a situação do transporte escolarnas linhas vicinais, disse que 
todos os vereadores estarão empenhados aos moradores ali da região,inclusive já tem feito 
contato e eles já tem os procurado, sentaram hoje com a Luzia e colocaram essa situação: 
caiu o dinheiro na conta vai ser traçado de como que vai ser feito e todos os senhores 
vereadores serão fiscais junto com essa emenda para fazer um serviço bem bacana na estrada 
da Berrante.  Continuou a Sr.ªIquesia dizendo que quando pega um cargo não é nem por 
valor por que já está ali a um tempo lutando e não tem valor, mas quando pega um  cargo tem 
que defender ele até o final, já falou isso aos outros presidentes que se caso todos fizessem 
isso todo município estaria bem melhor, não adianta pegar um cargo e não fazer jus a ele, é 
melhor que não pegue, é a mesma coisa os senhores vereadores, secretários, por que fala com 
eles, está cansada de falar, estão cansados das mentiras, queria que todos os nobres 
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vereadores estivessem aqui para ver a necessidade de cada um deles, a coisa mais difícil é 
combinar com uma pessoa e ela não cumprir com você, isso é muito triste para eles que são 
munícipes e eleitores acredita que isso precisa cada dia melhorar, isso seria muito bom para 
as associações se todos os presidentes pegassem firme pois muitos acham ela enjoada e boca 
dura questionadora, mas isso é por que quer o melhor para o município e para cada assentado, 
se todos fizessem isso seria muito melhor para o município.Pediu a parte o vereador 
Altamiro Schneiderchamando a Sr.ª Iquesia para explanar para toda a população os 
resultados da 080, os nobres vereadores que estiveram lá sabem da real situação, na reunião 
com o ministro ficou bem clara, existe certos colegas que estão em grupos propagando 
mentiras, em momento nenhum e nem um dos nobres vereadores que estiveram junto lá na 
reunião com o Ministro, houve que saíram de lá com a rodovia asfaltada, o projeto ainda está 
sendo concluído está em estudo, poderá sair esse ano ou ano que vem, e a conclusão da 
rodoviapoderá demorar 10, 15, 20, 30 anos todos eles vereadores, legislativo, executivo, 
Deputado dr. Eugenio, senador Welington Fagundes, como presidente da associação, os 
assentados que lá representando junto a associação, os empresários da região que estiveram lá 
Jair, Silvio, Marcos, ninguém ouviu falar sobre o asfaltamento dessa rodovia até o momento, 
precisa sim, é coisa de futuro, vai concluir ? depende das PLS, PLIS, e assim sucessivamente, 
a situação da PL significa licença ambiental, começa pelo estudo até conclusão do projeto, 
todos que estiveram lá ouviram isso. Continuou a Sr.ª Iquesia perguntando por que não vão 
todos para ouvir a verdade,é fácil fazer uma propaganda ou uma entrevista que nem tá aí, 
dizendo que fulano que foi buscar, conseguiu e não é verdade, já teve bate papoem grupos aí 
dizendo que não é isso, quem foi buscarnão foi fulano e fulano, por que pegar o mérito do 
outro, chamou paratrabalhar no que é certo e verdade que assim são abençoados. Pediu a 
parte o vereador Altamiro Schneider dizendo que desde que nascemos ou morremos 
precisamos dos outros, entende que o nobre vereador Elizeu até o momento não o viu criticar 
em nada, teve outro compromisso, elogiou e parabenizou a ida deles, bemao contrário do que 
outro falou, isso fica chato queria a presença dele aqui hoje, senhor vereador Jose Soares, 
queria que ele estivesse aqui hoje para ouvir isso e evitar de tá aí nos grupos falando 
besteiras, usando nome do que ele não foi ver e é fácil demais propagar o que ele não tá 
presente, agradeceu ao presidente e aos nobres vereadores que tiveram disponibilidade em ir. 
Pediu a parte o vereador Elizeu Sousa Parga dizendo que esteve em Cuiabá no DNIT, 
antes de marcar essa agenda em Brasília já tinha uma agenda em Cuiabá, e essa 080 na sua 
segunda legislatura veio uma equipe de fora e ele acompanhou na época a pedido do 
presidente essaequipe fazendo o levantamento dessa 080 esse é um projeto a longo prazo tem 
que ter fé em Deus uma hora sai, dias bons virão. Continuou o vereadorAltamiro 
Schneider falando que se justificar por que não pode ir e honrar com a agenda é uma coisa, 
agora não ir, não justificar e ficar em redes sociais falandomal de quem foi, se disponibilizou, 
não é fácil, saíram daqui viajando até meia noite correndo risco de vida, e chegar aqui e ser 
criticado por alguém que não pode ter disponibilidade, queria que ele estivesse aqui para 
ouvir, mas espera que ele esteja ouvindo, na próxima sessão se for necessário estará repetindo 
a situação,  o sr. presidente sabe o trabalho e a dificuldade que foi, quer deixar registrado 
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nessa Casa de Leis a gratidão que tem pelo Deputado Dr. Eugenio e pelo Senador Wellington 
Fagundes pois não é fácil um Ministro em reta final de campanha sair do cargo e atender 
vereadores do interior do Mato Grosso, ele atende o Brasil, e foi nessa reunião que o 
Governador Mauro Mendes teve uma reunião com eles minutos antes e tocaram nesse 
assunto e sabem o tamanho da grandeza e da capacidade daquele ministro, agradeceu a 
prefeita, aos senhores vereadores, secretario de infra estrutura, Magrão, Marco Vilela, Airton 
Damiani a todos que estiveram lá brigando pelo interesse do município.Usou a tribuna o 
vereador Altamiro Schneider cumprimentou a mesa diretora, público presente e 
radiouvintes,agradecendo a todos os vereadores que se disponibilizaram a estar correndo 
atras de interesse do município,o que faz o trabalho do vereador não é só fiscalizar, vereador 
precisa buscar recurso, e eles tem feito isso, quem gosta do município faz isso, quem não 
gosta do Município fica criticando, não é por que esteve em Cuiabá, Brasília com a prefeita 
Luzia buscando recurso para o município que será contra o município, pode ser oposição a sr. 
Luzia, que fique bem claro nessa Casa de leis, já subiu lá e falou inúmeras vezes, mas não 
oposição ao município, é o município que paga o seu salário e faz ele estar correndo atras da 
situação.No período da manhã visitaram alguns gabinetes de Deputados e Senadores, e nessa 
visita, no outro dia na sexta feira em uma conversado Deputado dr. Eugenio e Senador Jaime 
Campos disponibilizaram mais uma emenda de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para 
colocar na MT 243que liga a Macaca ao Distrito de Novo Paraíso. Sobre a implantação da 
080 ela ainda é vicinal, e sobre essa vicinal já conversaram como falou mais cedo, tem muitos 
empresários daquela região que estão os procurando para fazer parceria e ajudar, os senhores 
João, Anderson, Silvio, Mauricio, Netoe assim sucessivamente vão procurar os parceiros para 
fazer um trabalhobem de pressa e conservadorque possa todos os munícipes ter um acesso 
com qualidade e competência nesse serviço.  Disse que em Brasília no corredor do Ministério 
da Infraestrutura teve um bate papo com o Governador Mauro e tem uma emenda para o 
Hospital Regional de Agua Boa,  sobre o tomógrafo, junto com todos os prefeitos e 
vereadores que fizeram vários documentos e ele mesmo foi um que assinou junto com o Sr. 
Leo cobrando um tomógrafo para aquele município o valorainda não dá, será procurado mais 
uma emenda,é um milhão duzentos e poucos um tomógrafo mas na quarta-feira foi 
depositado o dinheiro na conta do hospital regional para comprar um tomógrafo para que 
possam fazer tomografia, todos que trabalham na área da saúde todos os dias são cutucados 
para ajudar em uma tomografia, a qual mais barata custa R$ 720,00 reais, agora vai ter no 
regional, vai aumentar a demanda. Lembrou as senhoras que em Agua Boa também através 
do Deputado dr. Eugenio foi instalado o caminhão que estará fazendo agendamento para 
saúde da mulher, a prefeitura de Ribeirão Cascalheira em parceria com o SESC para saúde da 
mulher comunica que os agendamentos começaram serão 30 exames patológicos de colo do 
úteros mulheres de 29 à 64 anos chamados mamografias que serão feitas em Agua Boa, esse 
caminhão ficara em Agua Boa 60 dias e do nosso município serão atendidos 3 dias, 30 
mulheres por dia serão 90 mulheres que serão atendidas nesse caminhão. Ficou sabendo de 
uma emenda para uma ambulância e está quase chegando uma ambulância para o 
municípioatravés do dr. Eugenio emenda dele também. O trabalho do vereador não é só 
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fiscalizar, tem que cobrar, bater, e correr atras de emenda e colocar onde está sendo 
necessário, e isso ele tem feito e os nobres vereadores que amam o município também tem 
feito.Usou a tribuna o vereadorElizeu Sousa Pargacumprimentou a Mesa Diretora, 
público presente e radiouvintes,falando quevereador tem que legislar correr atras das 
emendas para o município, mas o vereador não tem poder de executar, quem executa é o 
executivo. Disse que conversou com a vereadora Sirleide, falou a ela que na secretaria das 
cidades continua um recurso de dois milhões e duzentos mil para o Distrito de Novo 
Paraisoestá dependendo do poder executivo arrumar a documentação para poder executar 
essa obra, disse que ligou para agendar em Cuiabá para falar com o superintendente da 
secretaria, vai ter o encontro dos vereadores em Cuiabá sugeriu aproveitar e ir atras desse 
recurso. Protocolou no DNIT para que essa empresa que está aí agora no município por que 
antigamente quem arrumava esse trecho que atravessa a cidade era a NEOVIA agora já é a 
LCM que está aí, na avenida vê que tem lugares onde a base da rodovia já está danificada e 
não tem reparo nenhum, em vários trechos da BR 158 arrancam aquele asfalto e põe um novo 
e a avenida esta desse jeito aí, acaba esses programas do governo federal e fica com a avenida 
cheia de buracos para o município tomar conta, então tem que aproveitar enquanto tem esses 
programas de recuperação da rodovia e ver se consegue recapear de novo essa avenida por 
que foi recapeada em 2010, desse tempo para cá nunca mais foi feito recapeamento, naquela 
época foi apenas recapeado agora precisa fresar tirar tudo que colocou e colocar outra camada 
de material vereador tem sim o acesso ao governo federal e aos órgãos competentes se não 
cobrar não vem. Pediu a parte do vereador Altamiro Schneider dizendo que nessa reunião 
no DNIT o ministro falou que vai fazer 12 km de asfalto ainda esse ano pelo contorno da BR  
158 não é no nosso município mas nessa reunião foi tratado disso e conseguiram esse êxito, 
para esclarecimento da população que fica falando e os perguntando que  perderam a rodovia 
para Bom Jesus no ministério não tem nada disso, o presidente da câmara de Água Boa Cesar 
fez a pergunta para o ministro, mostrou a reportagem e ele mesmo como ministro não sabe de 
nada disso. Continuou o vereador Elizeu Sousa Parga falando que nesse período de eleição 
tem de tudo que se imagina, nesse requerimento pediu para dar seguimento na duplicação, 
por que a duplicação que tem na avenida padre João Bosco quem fez foi a prefeitura e os 
comerciantes na época, na década de 90,o DNIT mesmo não fez nenhuma duplicação quer 
que continuem a duplicação que parou de frente ao Hotel Aroeira e segue até lá no Paraíso 
que é Premix, e que segue ate no Ribeirão, inclusive existe  o projeto da duplicação na época 
quem fez foi o Fagundes que fez esse projeto , depende muito deles por que cobrar, cobram 
muito, uma hora vem coisas boas para o nosso município. Usou a tribuna o vereador Mario 
Rodrigues Valadares cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes. 
Comentando sobre o trabalho do legislativo no qual são taxados que não fazem nada o 
vereador, embora cada vereador tem as suas ações, tem a convicção que vereador que esta  
segundo ou de terceiro mandato é por que já tem um trabalho prestado e tem que ser 
valorizado, embora tem vereador de segundo mandato que muitas das  vezes coloca os pés 
pelas mãos vendendo o peixe que não é dele, mas tem a convicção de que todos os vereadores 
tem o seu trabalho e tem que ser respeitado por aquilo que ele foi eleito para atender a 
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comunidade. Disse quehoje foi procurado por um presidente de associação atendeu esse, 
recebeu ele de uma forma agradável e já tiveram êxito, por que ligaram para um Deputado e 
marcaram uma audiênciavão a Cuiabá para estar ali adquirindo alguma coisa, afirmou que o 
vereador tem que ser desafiado, acha bom quando falam dele por que estão lembrando dele, 
seja bom ou ruim mas estão lembrando dele, acredita que todos tem que falar bem, por que 
todos que procuram para uma ação dentro das possibilidades do vereador quem o procura ele 
gosta de fazer o melhor para atender, tem emendas que correram atras, no ano passado 
conseguiram 200 mil para saúde com o Deputado Avalone, esse ano tem o pedido para 
ampliação da quadra poliesportiva da Coronel Ondino também do Deputado Avalone já esta 
licitada e liberada vai ser construída ainda esse ano,  já tem mais 100 mil pelo Deputado 
Faisal, tem vários trabalhos do vereador proposituras como indicação atendida, requerimento 
atendido e respondido, como também pedidos para atender pacientes, muitas das suas brigas 
com o executivo é na área da saúde, pois tem a convicção que o povo precisa de saúde, 
escola, a sua briga na saúde é correndo atras de emenda para remédios, exames, por que 
muitos dos cidadãos ribeiro cascalheirense depende do sistema único de saúde, e não tem 
condições de pagar um exame que custa R$ 730 reais, no caso da tomografia o qual o nobre 
vereador frisou na sua fala, e fazem isso, embora muitos não veem o trabalho que eles estão 
fazendo. Disse que hoje conversou com o presidente do PA Primorosa, ligaram, ficaram 
satisfeitos da conversa, vão em Cuiabá para pedir para atender aquela comunidade, ali tem 
um trator mas estão precisando de implementos, já solicitaram, embora o tempo esta muito 
curto pois estão em período eleitoral, mas ate final de abril vão conseguir alguma coisa pela 
secretaria para atender aquela comunidade, o trabalho do vereador é cobrar não tem o poder 
de executar, são taxados ate pelo executivo de  que cobram muito, tudo aquilo é de bom para 
o andamento do município nunca deixou de apoiar, agradeceu a todos presentes, e sugeriu 
que todas sessões a câmara estivesse cheia para cobrar omunicípio, o povo fica em grupos de 
whatsapp criticando o trabalho do executivo, vereador, secretario mas não vem o trabalho e 
atender pela falta de ombridade de muitas das pessoas, não disse todas, que falam daquilo que 
não é verídico e fazendo com que esse legislativo fique envergonhado diante da sociedade e 
ate mesmo por um vereador desta Casa de Lei, não podem calar e se deixar intimidar por essa 
falta de decoro parlamentar. Usou a tribuna o vereador Luciano Santos Costa 
cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes.Agradecendo pela 
viagem e que o sr. Tarcísio é uma pessoa direta e que não mente o que tiver que falar ele 
falou a verdade,a BR 080 vai demorar muitos anos, a pedido do Nego o Deputado Dr. 
Eugenio doou 300 mil reais em óleo diesel, e já falou no meio de todo mundo que se for fazer 
30 km que faça bem feito, o sr. Luciano secretário de obras falou que já comprou a manilha 
de 60,  a máquina para fazer manilha de 60, máquina para fazer manilha de um metro e 
máquina para fazer manilha de um metro e vinte,  acredita que até começar essas maquinas já 
chegaram, que faça manilha, hoje quando vai na prefeitura muita gente parado, no ano 
passado fez na Berrante, não é que ficou ruim é que choveu muito, infelizmente teve alguns 
pontos que não colocaram manilha, podem falar mas tem gente que conhece o lugar e ele 
conhece já teve lugar de passar com a D10 no capô, mas nunca estragou certos pontos igual 
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estragou esse ano, fez o aterro e que coloque mais manilha, está fechando muito fazendo 
aterro e a agua está saindo lá em baixo, tem que pôr manilha, a família dele todo doou o 
cascalho e não cobrou nenhum real mas que faça bem feito, esse ano ficou muito ruim na 
frente do Branco, o corredor do  São João está uma vergonha falar , a muitos anos é um ponto 
crítico, não está criticando mas é uma realidade espera que o sr. Luciano o esteja ouvindo, 
coloca os maquinários todos junto e que faça um serviço bem feito e rápido, não adianta 
colocar um maquinário na Berrante, um na Santa Rita, maquinário trabalha em conjunto, se 
colocar todos juntos faz um bom trabalho, não está criticando quer que faça um bom trabalho, 
300 mil litros de óleo diesel não é para jogar fora não, que o povo vai cobrar deles, está para 
ajudar com os nobres vereadores que faça bem feito e com qualidade. Pediu a parte o 
vereador Altamiro Schneider pedindo para deixar bem esclarecido que o valor desse 
petróleo é para fazer somente a mestre não é para fazer galha alguma, 300 mil é uma emenda 
muito grande, mas ele acredita que não dá para fazer nem a metade aí o povo vai ajudar a 
chegar no final, para poder puxar o produto pra cima da estrada, no ano que vem fazer um 
serviço garantido , de qualidade, fazer apenas a mestra e não fazer galhas foi combinado com 
o pessoal da associação em reunião. Continuou o vereador Luciano Santos Costa dizendo 
que nem nas paineiras , a prefeitura tem que comprar, deixar de pegar emprestado, nem que 
faça um projeto de lei que vai ter que comprar, pois levantar com as paineiras faz um bom 
trabalho, se fizer quarenta km que faça bem feito para não precisar fazer no ano que vem que 
é dinheiro rasgado, e isso não quer para o município. Nenhum vereador mais quis fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores 
Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 
04/04/2022.Eu Simone Gonçalves de Paula e Silva escrevi a presente ata que depois de lida, 
discutida e votada vai devidamente assinada. 
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